



以消费新场景引流，四分之一订单来自游客

“90后”开派对餐厅 游客吃出浪漫迷上氛围

□本报记者 李佳琪 文/摄

“紫色桌布搭配格桑花更好看一些，花品更换一下，‘生日快乐’的桌牌上再加一串珍珠链点缀……”李佳骏正在和餐厅工作人员布置当晚派对桌面，希望能给客人更多惊喜。今年，“90后”李佳骏在中华巴洛克历史文化街区新开了一家餐厅，取名为“仙女的院子”。进入冰雪季，来店就餐的游客越来越多，很多游客喜欢在餐厅里开一个独特的派对，希望在哈尔滨留下更多难忘的回忆。

“现在的年轻人到餐厅不仅仅是享受美食，更希望‘品尝’餐厅的氛围，所以今年我选择开了一家派对餐厅。”李佳骏之前做过派对氛围布置的相关业务，但在服务过程中，她发现不少客户有用餐需求。于是，她看准哈尔滨文旅发展势头迅猛的商机，以及道外中华巴洛克历史文化街区飙升的游客人气，在今年9月，迅速进驻街区，开了这家派对餐厅。

像李佳骏一样，不少人看好中华巴洛

克历史文化街区的客流量。道外区市场监督管理局靖宇市场监督管理所提供的数据显示，今年前11个月，中华巴洛克历史文化街区新增市场主体数量为53户，其中企业4户、个体工商户49户，较去年同期增长60%。从行业类别看，新增市场主体数量排在前三位的是食品、文创、餐饮。新增的市场主体多数与文旅行业紧密相关。

“冰雪季到来，我们的销售单量也在持续增长，过去来店喝下午茶的消费者居多，现在越来越多人愿意进店享受正餐，收益也大幅攀升。”李佳骏告诉记者，她的店面营业面积约200平方米，目前月均单量为500单左右，其中300单有派对需求。用鲜花及各类装饰品装点用餐环境，顾客吃着有氛围，餐厅也多出了更多赢利点。“年轻人更愿意为‘情绪价值’买单，店内近期接到各种类型的派对订单，像求婚、生日、表白、宝宝宴等。一场2至3人的派对，布置现场收费大约在500元至600元。”

李佳骏发现，游客通过在冰雪之城哈尔滨举办用餐派对，让旅程有更多浪漫回忆，让一些“人生大事”更有纪念意义。

“上个月，有位香港游客在餐厅中求婚。男方认为哈尔滨银妆素裹，冰雪的洁白与爱情的忠贞氛围很配。他在视频平台刷到了我们餐厅，提前半个月沟通求婚派对现场布置事宜。”李佳骏称，在每月的300个派对中，有大约四分之一订单来自游客。

最近，李佳骏正在研究新菜品、新装饰、新活动，她想给市民游客带来更多的体验。“我们将推出一款新菜，用馒头做成的雪人作为菜品装饰，让更多的哈尔滨元素融入菜品中，为冰城文旅做推广。”李佳骏称，除了派对外，餐厅还在研究做一些线下主题活动，以沙龙、亲子的形式表现出来，让餐厅与客户之间产生更多互动，为市民游客带来更丰富的体验，留下更美好的回忆。



传统面塑邂逅3D打印 小伙开启“造梦空间”

□本报记者 罗彦坤 文/摄

通河县富强街有一家“天成面塑”工作室，22岁的店主陈彦桥，是今年刚毕业的大学生。与忙着找工作的同学不一样，他选择创业，愿景是把专业所学与传统手工制作相结合，让传统面塑与3D打印结合，开启属于自己的“造梦空间”。

学以致用 规划职业生涯

走进“天成面塑”工作室，门侧的一排展柜摆满了面塑手工制品：笑容满面的仙翁、威风凛凛的门神、憨态可掬的虾兵蟹将……伸手拿起一个三头六臂的美猴王，陈彦桥告诉记者，这是他最喜欢的一件作品，灵感来自“黑神话悟空”形象。图片是在网上找的，但加入了自己的构思：美猴王“金鸡独立”，3根金箍棒交叉架在一起……“我最喜欢这个，很有灵气。”陈彦桥指着其中一个“悟空”，眼里满是光彩。

毕业于牡丹江大学游戏艺术设计专业的陈彦桥不善言辞，不过，说起面塑创作，像有说不完的话。严格意义上讲，陈彦桥4年前就开始创业了，在他刚上大学时，

就在母亲的支持下开办了这家工作室。陈彦桥灵活运用课堂上学到的3D建模等专业知识，结合手工创作，让作品惟妙惟肖、活灵活现。

今年7月陈彦桥大学毕业后，这间工作室人气暴涨。

遍访名师 提升创作技艺

陈彦桥带的“徒弟”中，小的五六岁，大的有十几岁，经过一段时间学习，每个人都能有模有样地照图创作，当然，“师傅”陈彦桥是架构主创。

“面塑的主用料就是面粉，加入一些胶和颜料，以保证韧性和色彩。作品‘骨架’是用铁丝编制成的，糊上一层又一层纸，然后就是捏面塑形……”陈彦桥告诉记者，为了



尽快提升技艺，他四处访名师，听说哪有高手，就会马上登门请教。毕业后的这几个月，陈彦桥拜访了省内不少名家。

潜心学习令陈彦桥有了很大进步，拿起数月前创作的“秦琼”，和刚刚捏好的新品对比，确实能看出很大差别，后者身姿、眼神都显得更有精神。“我现在深刻体会到，课堂上学到的理论知识，必须经过反复实践才能逐渐变成傍身技艺。”陈彦桥说。

夜晚，是陈彦桥留给自己的创作时间。“在安静无人打扰的情况下，一件作品从构思到完成需要20多天。”陈彦桥说，他的每一件作品完成后，工作室的孩子们是首批

观众，他也会毫不保留地传授技艺。

传统面塑 将进军手办市场

为了让更多的人了解传统面塑技艺，这几天，陈彦桥开通了与工作室同名的自媒体账号。他准备定期更新作品，希望能有同行来共同交流。手办市场巨大，这也是陈彦桥确定的创业发展方向。陈彦桥告诉记者，现在业态已发展起来，“定制手办”根据形象复杂程度，单件创作收费从两三百元至上万元不等，还是“照图制作”的价格。

陈彦桥告诉记者，他的理想是当“手办设计师”，根据客户的需求完成架构形象设计，制作客户专属手办；更想尽快成长为“设计师”，拥有自己的手办品牌产品。陈彦桥说，现在家用3D打印机越来越便宜，打印一件个性化手办不过几元，“95后”“00后”对手办的喜爱已变成生活方式，且越来越个性化，这都激发了他的创业动力。他选择“手办设计师”这条成长之路，将把面塑这样的传统艺术形式与3D打印等新技术结合，“我要创作不一样的面塑，结合市场需求，将中华传统文化发扬光大。”

做胃肠镜到远东 找朱春兰、石春林

省医院消化病院消化二科原主任朱春兰
省医院消化内科及腔镜中心原主任石春林

采用日本奥林巴斯CV-290内镜
诊治各类胃肠疾病，同时进行消化道癌症早筛
做到早发现、早诊断、早治疗

无痛胃镜 原价1510元 现价150元

无痛肠镜 原价1630元 现价230元

出诊时间
周三、周五

朱春兰
ZHU CHUANLAN

国家一级主任医师
国务院特殊津贴专家
黑龙江远东医院消化科主任
黑龙江省医院消化病院消化二科原主任
中国医师协会消化医师分会全国委员

出诊时间
周一至周四

石春林
SHI CHUNLIN

主任医师
黑龙江远东医院消化科主任
黑龙江省医院消化内科及腔镜中心原主任
黑龙江省癌症早筛早治项目技术咨询专家

电话：83277777 哈尔滨市香坊区通乡街169号 地铁3号线[进乡街]站3号出口即是